

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Четверг
28
мая
1942 года
№ 64 (1697)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 мая)

В течение 25 мая на Харьковском направлении продолжались бои. На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 19 немецких танков, 160 автомашин с войсками и грузами, 5 бензозаплатчиков, железнодорожный состав цистерн с горючим, рассеяно и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участков Изюм-Барвенковского направления, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашин, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автомашин с войсками и грузами, склад с боеприпасами и более 500 немецких солдат и офицеров. Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и уничтожили 80 гитлеровцев. Отважно дрались с врагом наши танкисты. Экипаж танка лейтенанта Веляева метким огнем сжег три немецких танка и уничтожил до 100 немцев. Экипаж танка младшего лейтенанта Николаева уничтожил 4 ДЗОТ'а, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант Ладущкин сбил два немецких самолета. Сержант Снитков уничтожил фашистский бомбардировщик. Младший лейтенант Утянский сбил «Юнкерс-88». Во время боя на него напал немецкий истребитель. Удачным маневром Утянский зашел врагу в хвост и пропеллером отрубил хвостовое оперение немецкой машины. «Мессершмитт» рухнул на землю. Утянский благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

Лейтенант-орденоносец тов. Шамахов, командир орудия тов.

Свинаренко, наводчик Трибунов и 6 красноармейцев незаметно подобрались к трем немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника. На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артиллерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и 100 гитлеровцев.

В течение мая партизаны отрядов под командованием т. т. В., Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны сожгли 12 танков противника, пустили под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецкого пехотного полка Йоганн Кюпп рассказал: «Накануне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13 роты были приданы второму батальону 208 полка. Вскоре батальон попал в окружение и началась паника. Бросили оружие, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

Пленный финский солдат Вейкко Юнтунен рассказал: «Война принесла Финляндии неисчислимые бедствия. Чтобы не умереть с голоду многие крестьяне вынуждены были съесть семенной хлеб. У моего отца забрали весь хлеб, все семя и даже картофель, оставленный на семена. В нашей деревне Койсила осталось всего 3 лошади, остальные взяты в армию. Семья нет, лошадей нет. При всем желании голодающие крестьяне не могут засеять поля».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт).



Старшина кандидат ВКП(б) Ф. Труфанов (справа), уничтоживший две огневые точки и свыше 60 гитлеровцев, на огневом рубеже обучает снайперскому делу комсомолку Нину Курганову. Девушка снайпер уже открыла свой счет, сразив двух гитлеровцев. Фото А. Секретарева.

Самоотверженность радиста

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 24 мая. (Спец. корр. ТАСС). В разгар боя радист старший сержант Семьянов получил приказ передать исключительно важную радиogramму. В это время вблизи радиостанции показалось около 20 вражеских самолетов. Они стали пикировать, сбрасывая груз бомб.

Бомбы ложились вокруг радиостанции. Семьянов, однако, не прекращал работы. Закончив передачу одной и приняв вторую радиogramму, он выждал, пока самолеты развевывались для последующего пикирования, и быстро перелез аппаратуру в безопасное место.

Своевременная передача радиogramмы дала возможность быстро подтянуть новые силы, рассеять скопление вражеских танков и отразить контратаку противника.

Ранний под'ем паров — залог высокого урожая

Своевременно следовать примеру лучших поднять пар

В дни отечественной войны борьба за высокий сталинский урожай приобретает особый характер, ибо каждый лишний центнер зерна — это смертельный удар по ненавистному врагу. Поэтому все мероприятия, направленные на повышение урожайности, должны выполняться с военной точностью и тщательностью.

Сейчас, когда район подходит к окончанию весеннего сева, перед колхозами встает не менее важная и ответственная задача — быстро и качественно поднять пары. Преимущество раннего под'ема паров общезвестно — он способствует сохранению влаги в почве, накоплению питательных веществ и уничтожению сорняков. Учитывая это, переловые колхозы района «Ударник» и им. 1 Мая, В. Яковенского сельсовета, первыми закончив сев и посадку овощей, приступили к под'ему паров и вывозке навоза на поля. Вслед за ними, под'ем паров начался в колхозе «Красное Сормово» (Бутурлино), «Красный гремачий», «7 с'езд Советов», Валгусского сельсовета. Эти колхозы, по-большевистски заботясь об успехах сельского хозяйства, закладывают основу урожая будущего года.

Однако вопросу поднятия ранних паров в районе до сих пор не придано должного значения. Особенно это следует отнести на счет обеих МТС. Провалив работу тракторного парка на весеннем севе, руководители МТС обязаны были быстро, по-военному переключить все тракторы на под'ем ранних паров. Но и до сих пор на этом участке работают единицы тракторов, абсолютное же большинство их продолжает простаивать. Медлят с под'емом паров и многие колхозы, закончившие сев.

В этом году следует особенно избегать повторения горького опыта тех колхозов, которые, недоуцывая всей важности значения раннего под'ема чистых паров, резко снизили этим урожайность и, следовательно, стоимость трудодня колхозников.

Освободившиеся тракторы и вся живая тяговая сила, должны быть немедленно переключены на под'ем ранних паров. Причем качеству обработки почвы под озимые необходимо уделить особое внимание полеводов, бригадиров и звеньевых. Вместе с под'емом паров руководители колхозов и бригады обязаны немедленно организовать вывозку навоза на поля.

Эти вопросы должны стать сейчас в центре внимания агитаторов и стениных газет, сыгравших положительную роль на севе в развитии социалистического соревнования и передаче опыта передовиков сельского хозяйства.

Трактористка Каменищенской МТС К. Г. Бобылева и прицепщица М. И. Горюшкова в военное время работают по-фронтному. 25 мая подруги, перейдя на под'ем паров в Нелюбовский колхоз, в течение 36 часов не переставали работать. За это время на тракторе НАТИ они вспахали 30 гектаров, выполнив задание на 130 процентов.

Приняв работу т. т. Бобылевой и Горюшковой, председатель колхоза т. Мустафин дал отличную оценку.

Хорошо стали работать трактористы — муж и жена — П. С. Решуев и М. И. Калинина. На

ПАШУТ ПАР, ВЫВОЗЯТ НАВОЗ

Колхозники сельхозартели им. Молотова, «Красный гремачий» и «7 с'езд Советов», Валгусского сельсовета, после окончания сева яровых культур, не дожидаясь работы тракторов, начали лошадьми поднимать пар. В результате хорошо организованной работы за два дня в колхозе им. Молотова поднято 15 га пара, в колхозе «Красный гремачий» — 7 га и в колхозе «7 с'езд Советов» — 5 гектаров.

Одновременно с под'емом пара здесь производится вывозка навоза.

К. Романова.

Закрепим и расширим успехи

Колхозники сельскохозяйственной артели «Новая жизнь», Уваровского сельсовета, на первомайский праздник товарища Сталина ответили небывалым производственным под'емом на весеннем севе. Несмотря на некоторый отлив тяговой силы и плохую работу тракторов, колхоз своевременно закончил сев ранних зерновых культур и успешно ведет посев поздних культур, посадку картофеля и овощей.

Исключительно хорошо работали на севе пахари Никишин И. П., Полуторников В. П., Спиридонов В. С. и бороновальщик Рослов м. С. Организовав подкормку ло-

тракторе НАТИ они ежедневно вспахивают по 11—12 гектаров в смену (норма — 7,1 га).

Трактористки П. Овчинникова и комсомолка А. Никулина, соревнуясь между собой, на тракторе СТЗ за смену дают по 5—6 гектаров при норме 4 га.

Показатели лучших людей необходимо сделать достоянием каждого тракториста, чтобы на под'еме паров наша МТС исправила недостатки, которые допустила на весеннем севе.

Начальник политотдела Каменищенской МТС Е. Смолин.

Тракторы на под'еме паров

По-большевистски организуя борьбу за высокий военный урожай, колхоз «Красное Сормово» наряду с выполнением других очередных весенних работ и социалистической помощи в севе колхозам Андровского сельсовета начал под'ем чистых паров. С утра 24 мая на вспашке паров работали два трактора. Одновременно началась и вывозка навоза на поля.

За два дня в колхозе «Красное Сормово» поднято 20 гектаров пара.

Председатель сельсовета И. Ширшов.

падей прямо в борозде, каждый из них значительно перевыполнил нормы выработки.

Умело организованный труд и стахановская работа колхозников говорят о том, что в дни войны колхозники и работают по-военному. Следовательно, закрепив и расширив достигнутые успехи на весеннем севе, наш колхоз также хорошо подготовится и проведет уборочную кампанию.

Бригадир колхоза «Новая жизнь» А. Кузнецов.

с. Мокса.

ПРОПОЛКА ОЗИМЫХ

Постоянные звенья колхоза им. Крудой, включившись в социалистическое соревнование за получение военного урожая, борются за чистоту посевов. После наблюдения за озимой пшеницей, где изредка стали появляться сорняки, звенья начали их прополку.

Прополке будут подвергнуты все озимые и яровые посевы. Эта работа явилась в результате заботливости звеньев в получении дополнительной оплаты труда за перевыполнение плана урожайности.

Н. Поликарпов.

На карьере валяется металлолом

По всей стране развернулся сбор металлолома, нужного оборонным предприятиям для изготовления снарядов, чтобы ускорить разгром гитлеровских мерзавцев. И все же руководители некоторых предприятий и сельсоветов стоят в стороне от этой важнейшей кампании — помощи фронту.

Так, например, в нашем Каменищенском карьере без всякой пользы валяются изломанные вагонетки, уже совершенно непригодные к эксплуатации. Такого металлолома, засоряющего территорию карьера, очень много, но никто до сих пор не обращает на него никакого внимания. Н. Иванов.

Учителя и школьники — на колхозные поля!

Заванчивается учебный год в неполных средних и средних школах района. Вся молодежь — учащиеся с 6-х по 10-е классы — с первого дня летних каникул должна явиться наилучшим помощником колхозников в борьбе за получение богатого урожая. С удвоенной, утроенной энергией в этом году она будет работать на колхозных полях, заменяя родителей и старших братьев, мужественно сражающихся на фронтах великой отечественной войны.

Подавляющее большинство школьников нашего района, с детства тесно связанное с колхозным производством, дополнительно получило по специальной программе минимум необходимых знаний по овладению сельхозмашинами. В Яковлевской и Еделевской средних школах учащиеся сдавали испытания по этому предмету специальной комиссии.

Учащиеся наших школ будут работать на полях тех колхозов, членами которых являются их родители. Но это не исключает создания из них специальных бригад и звеньев. Опыт прошлого года говорит о том, что такая организация школьников приносит очень хорошие результаты.

Так, работавшие на молотье отдельной бригадой, учащиеся в колхозе им. Ленина (Княж-Лукояново) показывали замечательные образцы самоотверженного труда. И сейчас кое-где руководители школ по договоренности с правлениями колхозов организуют совместную работу учащихся. В колхозе „Труженик“ (Базино) из учащихся создается ого-

родная бригада. Под руководством учителей школьники предполагают провести весь цикл работ по выращиванию и уборке овощей. Специальные ученические бригады будут создаваться и в других колхозах в разные периоды полевых работ — на прополке, кошке картофеля, молотье и т. д.

Работая на колхозных полях так, как это требует военное время, педагоги и школьники должны будут личным примером поднимать массы на самоотверженный труд. На долю учащихся старших классов падает и большая агитационно-массовая работа, которую они должны будут вести среди колхозников изо дня в день, знакомя их с событиями на фронтах, решениями партии и правительства.

По инициативе учителей г. Ирбита, Свердловской области, во всех школах разворачивается сейчас социалистическое соревнование на оказание максимальной помощи колхозам. Педагоги и учащиеся берут на себя обязательство — перевыполнить в дни летних каникул установленный минимум трудовой для колхозников и подростков. В основе этого крепнущего социалистического соревнования лежит стремление учащихся и педагогов конкретными делами ответить на приказ товарища Сталина — „добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советских земель от гитлеровских мерзавцев“.

Зав. РОНО М. А. Киселев.

Тов. Козырев не заботится о яслях

В большинстве колхозов давно открыты детские ясли и площадки, благодаря чему даже и колхозницы, обремененные семей, имеют возможность активно участвовать в колхозном производстве. Но председатель колхоза „Первомайское утро“ И. М. Козырев об открытии детских учреждений не думает. Помещение для яслей не готово, кухня требует большого ремонта, детских кроваток недостаточно.

Приближаются сроки прополки полей, на которых будет занято большое количество женской рабочей силы, и обеспокоенные медлительностью правления колхоза матери законно интересуются, когда же, наконец, будут открыты ясли и детплощадка. Но вместо четкого,

конкретного ответа на это, председатель колхоза отделяется грубой руганью.

Тов. Козырев — коммунист, а такое отношение к интересам колхозниц, желающих не только выполнить, но и перевыполнить выработку трудовой в соответствии с постановлением партии и правительства „О повышении для колхозников обязательного минимума трудовой“, является уже не большевистским. Партийная организация должна обсудить безответственное поведение председателя колхоза к такому важному вопросу, как открытие детских яслей.

Зав. детяслями педагог А. Одинокова.

с. Вукалеи.

Преступное отношение к коню

В колхозе им. ОГПУ наблюдается преступное отношение к конскому поголовью. В первой бригаде (бригадир А. П. Панкратов) имеется 13 рабочих лошадей, но с первых же дней весеннего сева из-за обезлички использования тягловой силы у всех лошадей были обиты плечи. В результате этого, в самое горячее время сева 4 лошади простаивали по 2—3 дня подряд.

Вопреки общему правилу на полевых работах в колхозе использовались два жеребенка в возрасте одного года, что совершенно вывело их из строя. Все конское поголовье находится в истощенном состоянии.

Две конематки по вине бригадира Панкратова и конюха Яшина абортывали. Одна из этих лошадей, по кличке „Дворняжка“, выслалась на работу даже в те дни,

когда уже приближался срок ее выжеребки. В момент ее абортывания сторож нигде не мог найти ни конюха, ни бригадира, и жеребенок родился мертвым. Но этот факт прошел мимо внимания председателя колхоза тов. Кузубякина, который никаких мер к виновникам гибели конского молодняка не принимает.

Сейчас, когда тягловая сила нужна для вывоза навоза и подема паров, кони находятся в таком состоянии, что их необходимо поставить на отдых, а это приводит к срыву сельскохозяйственных работ. Следственные органы и райзо должны выявить конкретных виновников этих беспорядков и устранить бесхозяйственность в колхозе.

А. Самсонова.

с. Васильки.

Животноводы колхоза „Вперед“ улучшают свою работу

Животноводческие фермы колхоза „Вперед“ (Кетарша) в недалеком прошлом считались одними из передовых в районе и за достижения были представлены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Неплохо животноводы работают и сейчас, борясь за выполнение и перевыполнение своих обязательств. По надю молока колхоз закончил и с тех пор год с перевыполнением плана. В результате чего, каждая доярка получила по дополнительной оплате труда от 100 до 300 литров молока.

Дополнительная оплата труда в животноводстве является и сейчас одним из основных стимулов к повышению продуктивности скота. Все доярки колхоза „Вперед“, успешно справившиеся с заданием первого квартала, стремятся в этом квартале значительно перевыполнить его, усиленно ухаживая за скотом. Для повышения удоиности каждая корова, несмотря на начало пастбищного периода, получает ежедневно по два килограмма концентратов. Коровы же, поставленные на раздой или подготовляемые к отелу, получают корм сверх этой нормы. Эти меры за последнее время почти удвоили удоиность молока, что хорошо сказалось на поставках молока государству — полугодовой план перевыполнен.

Хороших результатов добился в уходе за молодняком Т. Ф. Новикова, ухаживающая за 25 телятами. Среднесуточный привес каждого из них составил в апреле 700 граммов (при норме 500 граммов). Одним из существенных недо-

статков фермы является наличие отхода телят в первые дни после отела, ягнят и поросят. Одна из причин этого недопустимого в наши дни явления заключается в том, что скот был плохо подготовлен осенью к стойловому периоду и не было организовано должного ухода за ним в зимний период.

Учитывая недочеты прошлого года, новый зав. фермами С. И. Муравьев уже сейчас, с выгоном скота на пастбища, начал готовить помещения к новому стойловому периоду, имея ввиду увеличение всех ферм. Вычищен и подготовлен к побелке свинарник, заготавливаются материалы для пристройки его, так как свиноферма в этом году должна увеличиться почти вдвое. Начался ремонт стойл, ворот на МТФ и овчарнике, разработан план перестройки птицефермы, которая также возрастет за год более, чем вдвое. Все скотные дворы очищаются от грязи и навоза и в течение лета в них будет произведена тщательная дезинфекция.

Перед правлением колхоза „Вперед“ стоит серьезная задача — улучшить пастбищные луга, площадь которых значительно сократилась по сравнению с прошлым годом, хотя количество скота возросло, и вместе с тем поддержать все начинания работников фермы по поднятию животноводства на новый, еще более высокий уровень.

В. Голубева.

д. Кетарша.

Пора приступать к прополке и сортовой прочистке полей

Посевы ранних зерновых в колхозах нашего района в основном закончены. После прошедших теплых дождей на полях большинства колхозов появились дружные всходы. Вуйно идут в рост озимые посевы. Однако наряду со всходами зерновых произрастают и сорняки — злейшие конкуренты культурных растений.

Сорные травы отнимают из почвы много питательных веществ и влаги, нередко забивая всходы зерновых культур, ослабляя их рост. Этим они значительно снижают урожайность полей, а иногда и способствуют гибели посевов.

Все это обязывает руководство колхозов обратить исключительное внимание на прополку всех зерновых культур. Ибо решающим этапом нынешней борьбы за высокий военный урожай, вслед за севом, является прополка и сортовая очистка полей. Многолетняя практика агрономии показывает, что только одна качественно проведенная прополка полей может повысить их урожайность на 20—30 процентов.

Наряду с прополкой необходимо также проводить и сортовую прочистку посевов, особенно озимой пшеницы, в которой из года в год наблюдается примесь ржи. Эта рожь не только снижает качество продукции пшеницы, но и уменьшает ее урожайность количественно во много раз. Вот почему необходимо все посевы озимой

пшеницы полностью очистить от примеси других культур путем продергивания и состригания колосьев ржи.

Борясь за высокий урожай, некоторые колхозы, как, например, „Из искры — пламя“, „Первомайское утро“, „Красная деревня“ и ряд других начали прополку и очистку полей, установив контрольные посты за состоянием и качеством посевов. К этой работе должны немедленно приступать и все остальные колхозы. Выполняя эти важнейшие агромероприятия, колхозы тем самым значительно повышают урожай, а это даст возможность собрать для страны и фронта больше хлеба и, вместе с тем, улучшить личное благосостояние колхозников.

Агроном М. В. Самарин.

Опровержение ТАСС

Германское информационное бюро и, вслед за ним, его прислужник — итальянское агентство Стефани распространили сообщение, что в ночь на 20 мая турецкое моторное судно „Дуателе“ у входа в Босфор было потоплено якобы советской подводной лодкой. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение немецко-итальянских провокаторов является наглой ложью.



◆ По сведениям чешских кругов Лондона, в густых лесах в районе Кладно скрываются чешские партизаны, которые готовят и проводят акты саботажа против германской военной машины. Контролируемая немцами пражская газета „Полевые листы“ указывает, что намечаются крупные операции по „прочесыванию“ лесов в районе Кладно, чтобы „выловить саботажников, которые хотят с помощью взрыва мостов оказать влияние на ход войны“. Недавно произошло столкновение между чешскими шахтерами, спрятавшими динамит в потайных местах, и германскими полицейскими. В результате столкновения были убиты полицейский сержант и один из шахтеров.

◆ По сообщению анкарского корреспондента агентства Рейтер, на северо-востоке Югославии близ Бачка продолжаются ожесточенные бои между югославскими партизанами и войсками стран оси. В этом районе происходит также волнения, вызванные тем, что венгерские оккупанты насилуют сербских женщин. Во время последних событий убито 170 венгров.

◆ По сообщению корреспондента агентства Юнайтед пресс из Мексики, 22 мая вечером состоялось заседание мексиканского кабинета, на котором обсуждалась обстановка, возникшая в связи с топлением вооруженными силами держав оси мексиканского танкера.

По последним сообщениям из Мексики, мексиканское правительство решило созвать парламент для обсуждения вопроса об объявлении войны державам оси.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Бутурлинское отделение Госбанка доводит до сведения, что все организации, учреждения, имеющие расчетные счета в Госбанке, должны представить к 29 мая кассовые заявки на потребность в наличных деньгах на третий квартал 1942 года с разбивкой по месяцам. Такие же заявки обязаны представить и сельсоветы.

Объявление

Филиал Московского Института Механизации и Электрификации сельского хозяйства имени Мологова в гор. Арзамасе, Горьковской области, объявляет прием студентов на 1-й курс 1942—43 учебного года.

Институт готовит:

На факультете Механизации — инженеров-механиков по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин;

На факультете Электрификации — инженеров-электриков по проектированию, монтажу и эксплуатации электрических и ветродвигательных установок.

Срок обучения 3,5 года. Иногородние обеспечиваются общежитием. Имеется столовая.

Прием заявлений по адресу: гор. Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 58.

К заявлению приложить: автобиографию, аттестат об окончании средней школы, три заверенных фотокарточки.

ДИРЕКЦИЯ.